
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 178
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 5 december 2019

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Investeringsprojecten maatwerkafdelingen 2019  -  Oproep

Alle erkende maatwerkafdelingen en maatwerkbedrijven met een toegekend contingent 
konden een projectvoorstel indienen tussen eind oktober 2019 en 18 november 2019. 
Deze oproep wil hen uitdagen om te investeren in duurzame groene mobiliteit, en in het 
werkbaar werken en de wendbaarheid van hun doelgroepwerknemers. Het moet dus 
gaan om:
- het verbeteren van een duurzame werkomgeving;
- het versterken van duurzame en ecologische mobiliteit.
De maximale subsidie per project is 65.000 euro.

1. Kan de minister meedelen wat het beschikbare budget is voor deze oproep en hoe dit 
budget zich verhoudt tot de budgetten bij eerdere oproepen?

2. Hoeveel projecten werden ingediend? Graag het totale aantal en opdeling naar: 

a) provincie waar het maatwerkbedrijf gelegen is;

b) gevraagd subsidiebedrag;

c) de beoogde investeringen op het vlak van het verbeteren van een duurzame 
werkomgeving/het versterken van een duurzame en ecologische mobiliteit;

d) duur van het project.

3. Hoeveel projecten werden geweigerd? Graag het totale aantal en opdeling naar: 

a) provincie waar het maatwerkbedrijf gelegen is;

b) geweigerd subsidiebedrag;

c) de beoogde investeringen op het vlak van het verbeteren van een duurzame 
werkomgeving/het versterken van een duurzame en ecologische mobiliteit;

d) duur van het project.

4. Wat zijn de drie belangrijkste redenen van weigering van het ingediende dossier?

5. Hoeveel projecten werden toegestaan? Graag het totale aantal en opdeling naar: 

a) provincie waar het maatwerkbedrijf gelegen is;

b) toegestane subsidiebedrag;

c) de beoogde investeringen op het vlak van het verbeteren van een duurzame 
werkomgeving/het versterken van een duurzame en ecologische mobiliteit;



d) duur van het project.

6. Van de sector vernemen we dat de projectoproep pas werd opgemerkt op het 
moment dat de minister haar persbericht van 5 november 2019 had meegedeeld. 
Dat is veel te laat voor de meeste maatwerkbedrijven om dan nog een project in 
officiële vorm te gieten. 

Op welke manier kan de doorstroming van deze belangrijke oproep naar subsidiëring 
in de toekomst beter verlopen?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN 
LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 178 van 5 december 2019
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Deze oproep ‘investeringen in duurzaamheid’ werd gelijktijdig gelanceerd met de 
oproep voor ‘investeringen in kwaliteitsmanagement’ binnen maatwerkbedrijven. Voor 
beide oproepen samen werd een maximaal besteedbaar budget van 6.377.000 euro 
voorzien. Deze middelen werden verdeeld over beide oproepen, afhankelijk van de 
ingediende dossiers.

In 2017 werd een maximaal besteedbaar budget voorzien van 8.144.000 euro, 
waarvan 5.057.272,86 werd toegekend.
In 2018 werd een maximaal besteedbaar budget voorzien van 5.672.273,42 euro, 
waarvan 5.672.273,42 euro werd toegekend.
In 2019 (in de eerste jaarhelft) werd een maximaal besteedbaar budget voorzien van 
4.957.904,8 euro, waarvan 4.923.199,64 euro werd toegekend.

2. 72 ondernemingen dienden een aanvraagdossier in voor deze oproep waarvan 68 
dossiers ontvankelijk en 4 dossiers onontvankelijk waren.

a) Antwerpen: 14 ondernemingen
Limburg: 13 ondernemingen
Oost-Vlaanderen: 23 ondernemingen
Vlaams-Brabant: 8 ondernemingen
West-Vlaanderen: 14 ondernemingen

b) Zie bijlage 1
c) Zie bijlage 1
d) De subsidieperiode loopt van de datum van goedkeuring van het MB t.e.m. 30 

september 2020.

3. 4 aanvraagdossiers werden geweigerd wegens onontvankelijk: Aurora (buiten tijd 
ingediend) De Kringwinkel West (buiten tijd ingediend), Panerex (geen toegekend 
contingent) en Waak (meerdere dossiers voor eenzelfde ondernemingsnummer). 
4 aanvraagdossiers werden als negatief beoordeeld: Beschutte Werkplaats De 
Kemphaan, De Dagmoed, Sociale Werkplaats De Loods en Trianval.

a) Zie bijlage 1
b) Zie bijlage 1
c) Zie bijlage 1
d) De subsidieperiode loopt van de datum van goedkeuring van het MB t.e.m. 30 

september 2020.

4. Zie bijlage 1 – kolom “Motivatie niet-aanvaarde kosten/negatief”. Niet-aanvaarde 
kosten vielen niet binnen de scope van de oproep of kwamen de doelgroepwerknemers 
niet ten gunste. 2 dossiers werden ook als negatief beoordeeld door een onvolledig 
dossier waardoor geen omvattende score opgemaakt kon worden. Tot slot kon 1 
dossier geen subsidie worden toegekend vermits de onderneming het maximale 
plafond van toegestane de-minimissteun (200.000 euro) reeds bereikt had.



5. 63 dossiers werden een subsidie toegekend binnen deze oproep ‘investeringen in 
duurzaamheid’.

a) Antwerpen: 13 ondernemingen
Limburg: 11 ondernemingen
Oost-Vlaanderen: 19 ondernemingen
Vlaams-Brabant: 8 ondernemingen
West-Vlaanderen: 12 ondernemingen

b) Zie bijlage 1 – kolom “Definitieve subsidie”
Opgelet, bij 19 dossiers werd de toegekende subsidie afgetopt op het maximale 
de-minimisplafond zodat de toegekende de-minimissteun over een periode van de 
afgelopen 3 kalenderjaren niet boven 200.000 euro kwam, conform de Europese 
regelgeving.

c) Zie bijlage 1
d) De subsidieperiode loopt van de datum van goedkeuring van het MB t.e.m. 30 

september 2020.

6. Alle erkende maatwerkbedrijven en -afdelingen met toegekend contingent zijn 
rechtstreeks per mail op de hoogte gesteld over beide oproepen, onmiddellijk nadat 
de oproepen officieel gelanceerd werden op de website www.socialeeconomie.be/alle-
oproepen. Daarnaast werden beide koepelorganisaties aangemoedigd om de oproepen 
onder hun leden actief bekend te maken. De beide koepelorganisaties werden reeds 
vooraf, half oktober 2019, op de hoogte gesteld over de nakende projectoproep. De 
uiterste indieningsdatum werd afgestemd op de laatst mogelijke datum om de dossiers 
nog binnen begroting 2019 administratief te verwerken en financieel vastgelegd te 
krijgen (o.a. beoordeling, gunning, goedkeuring Inspectie van Financiën, 
ondertekening besluit, vastlegging en uitbetaling van subsidiebedragen).

BIJLAGE

Overzicht dossiers oproep investeringen in duurzaamheid

http://www.socialeeconomie.be/alle-oproepen
http://www.socialeeconomie.be/alle-oproepen
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9384

